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Ao quinto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima terceira SESSÃO ORDINÁRIA da 
quarta Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os 
Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes 
Ferreira, Leandro Garigam da Silveira, Luciano Kologeski Oprach, Laureni Garcia Pagini, 
Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 22/24, previamente 
recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura 
das correspondências  RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 
TERCEIROS: Of n°015, Of n° 021, Of n° 013. EXPEDIDAS  À PREFEITURA: Of. n°32/2024 
encaminhado proposições aprovadas em  05 de Agosto de 2024; Of.leg.n°30 /2024 
encaminhado projetos  de lei aprovados em 05 de Agosto de 2024. EXPEDIDAS A 
TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se a leitura das proposições e projetos 
encaminhados a mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente 
inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADOR MATEUS: 
“Cumprimento o presidente da casa colegas vereadores, as pessoas que nos auxiliam na 
casa, as pessoas que fazem presente na sessão hoje. Ex-vereador Ilo, muitas horas 
trabalhando nessa casa, ex-secretário da administração dos municípios, saúdo todos os 
presentes. Hoje, bem colocado junto com os colegas vereadores, uma indicação sobre o 
ônibus ACV, até hoje ele está em Porto Alegre, juntamente do Marcos Vinicius, e estava 
tentando um contato com a empresa a respeito de transportes no fim de semana. É bem 
complicado, seguido o pessoal me procura nas redes sociais, perguntando horários de 
ônibus e a gente não tá tendo aqui nos finais de semana. Acho bem provável essa indicação 
e atitude a gente tem. Também hoje a gente tem o Eduardinho aqui nos prestigiando, 
tentando vir aqui para o Correio do nosso município. Também uma situação que ocorreu 
esses dias, a gente tentava agendar uma reunião com os Correios, não é uma situação que 
está complicada, a gente tem uma ótima profissional que atende durante a semana aqui, 
mas os Correios, a gerência regional fica pulando de galho em galho, muitas vezes 
mandando ela para outros municípios. Semana passada, para ser a última semana de 
empresamento dos Correios, infelizmente não aconteceu, tá? Novamente faltando o Correio. 
Vários dias, pessoas vêm aqui no nosso município e encontram o Correio fechado. A gente 
deve aproveitar o dia para fazer essas duas agendas, junto com a ACV e com os Correios. 
Também tentando a vinda do Eduardo  para o Correio aqui no nosso município. Acho que a 
gente tem demanda para os funcionários e com certeza vai ser de grande valia. Parabenizar 
os eventos que tivemos final de  semana no período de recesso, não pude participar de todos 
mas os que fui estava  muito bem organizado, ali no clube de Mães, na Carlos Gomes. 
Também teve um jantar beneficente, nos pachecos, eu parabenizo os envolvidos. Isso é 
importante, porque a parte de lazer, de cultura, de social do nosso município é muito 
importante’’. VEREADOR RODRIGO: ´´bueno, cumprimento presidente e demais colegas 
vereadores, funcionários desta casa, quero falar um pouquinho sobre o evento partidário em 
qual esteve presente o deputado Marcelo Moraes, assessora do Edivilson e assessora do 
Márcio Biolchi aqui na cidade. Agradecer muito a ele. Sabe que nessa época para conseguir 
trazer um representante federal não é fácil, mas ele como sempre olhou para esse município 
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com muito carinho e estava aqui presente. E agradecer a todos os convencionados que 
votaram as convenções do MDB, do PL, dos Republicanos, o qual por unanimidade, foi 
escolhido os pré-candidatos a prefeito e os vereadores, os pré-candidatos, o qual fiquei eu 
de pré-candidato a prefeito pelo PL e o Magnun de pré-candidato a vice-prefeito pelo MDB, 
em nome do presidente Eduardo São Nunca do MDB, a todos os mdbista, por ter a humildade 
e a hombridade de, pela primeira vez na cidade, estar indo com o partido MDB, com uma 
prévia do vice, que antes sempre foi a prefeitura. Então, quero deixar aqui meus 
agradecimentos a todos os mdbista que vieram votar, que também acreditou que pela 
primeira vez foi pura unanimidade, não teve um voto que contrariasse. A gente fica muito 
contente que mostra a união de quem ficou no partido e está agarrado sinceramente para 
tentar tocar ainda por ele. Também o PL, muito bem recebido fui. Também foi fundamental 
a minha escolha de eu ser o pré candidato prefeito. Quero aqui agradecer ao PL por abrir 
essas portas em tão pouco tempo que estou no PL agradeço também. Republicanos 
também, vai colegado junto aí, como apoiador, numa parceria que já vem dando certo há 
tempo. Então, só agradecer esses três partidos aí que na prévia sim, estão agarrados juntos. 
Tendo aí uns 22 candidatos a vereador, uns pré-candidatos. Agradecer todos eles também 
que disponibilizaram o seu nome. Porque é muito importante a pessoa colocar o nome à 
disposição para legislar no nosso município. Acredito eu que os colegas que vão concorrer 
aqui também desejo sorte a todos, independente de partido. Espero que tenhamos muito 
respeito nesses próximos dois meses entre os dois lados, que seja uma luta no bom sentido 
por ideais, e por melhorias no nosso município. Desejo isso também aos opositores que 
forem ser, que eu também não sei quem são ainda, mas com certeza querem fazer o melhor 
pelo município, desejo sorte que o povo, na hora exata e certa, escolha o melhor pra fazer a 
diferença pro nosso município. Também andei cobrando novamente essa obra aqui do lado 
do prefeito, que a empresa não compareceu e que largou os materiais ali. E tá faltando... 
parece que tem que tirar mais um pedaço do barranco agora ali. Então, que dê andamento 
o quanto antes aí, que é uma emenda que faz tempo que todos sabem com recurso próprio. 
Então, que agilize o quanto antes aí, para a gente poder deixar a nossa praça mais bonita. 
Seria isso, presidente, Obrigado. Usou a tribuna o VEREADOR ALVÍCIO:   saudou o 
presidente da casa e demais vereadores´´Quero cumprimentar a minha filha, que está aqui 
presente, Andréia, cumprimentar o Ex presidente da câmara Diogo, sempre vereador e sua 
esposa aí, cumprimentar o ex vereador Ilo, ex secretário Severino e todos que se fazem 
presente. E também não posso deixar de falar do nosso evento a convenção que tivemos no 
sábado que surpreendeu essa casa a pesar do horário não ser muito bom a maioria trabalha 
em loja e no Mercado e assim mesmo tivemos um grande público, a democracia sendo mais 
uma vez mostrada por guerreiros que tem democracia no nosso município. Também 
agradecer o meu partido a qual, faço parte do MDB. Eu digo que o MDB é uma família, tudo 
que a gente faz, ou o esposo faz, ou o filho faz, ou a esposa faz, não concorda diretamente. 
Mas sempre a gente tem que tomar um bom senso e sempre trilhar para aquele caminho 
mais correto que a gente acha que deve ser trilhado. E assim é partido e os políticos, eu 
acho que todos nós que temos aqui, temos pré-candidatos, o prefeito do nosso lado, que 
entra do nosso outro lado, eu acho que todos temos o direito de pensar o que é melhor para 
o Barão do Triunfo. Isso é democracia, isso aí é o dever de nós todos pré-candidatos, lutar 
sempre pelo melhor da população. Não nós querer um ser melhor do que o outro não, mas 
sim fazer o nosso dever, buscar a melhoria do nosso município. E nós sabemos que nosso 
município é carente de várias, várias áreas  ainda tem muita carência e o próximo prefeito é 
assumir a nossa prefeitura em 2025 vai ter bastante desafio pela frente, e com certeza o 
povo vão saber escolher, vão escolher o que há de melhor para Barão do Triunfo, seja o que 
for de ambos os lados, vamos abraçar junto, porque em eleição eu digo, em eleição é direito 
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de jogar um pífe e correr uma carreira. Passou o jogo, temos que estar todos abraçados com 
a causa que é o nosso município, ele é bem mais sério ainda do que uma carreira ou um 
jogo. Passou dia 6 de outubro, nós temos que estar todos no mesmo time, no mesmo barco, 
torcendo por nosso município, por nosso povo, os que estiverem aqui em 2025. Estou 
lutando, vou lutar por essa cadeira de novo. mas se eu não estiver aqui, não vou desejar o 
mau para os que vêm para cá. Eu torço sempre para que os que vêm para cá façam o seu 
melhor, porque o nosso povo é um povo valente, um povo trabalhador, um povo lutador, 
guerreiro e merece ter vereador nessa casa e se represente bem em todas as áreas. Eu sou 
um vereador que luto mais pela agricultura, porque eu digo sempre que eu luto mais pela 
agricultura. Eu nasci na agricultura e vivo na agricultura até hoje. E sei as dificuldades que 
nós enfrentamos na agricultura. E aí nós temos aí uma batalha pela frente. Espero que em 
2025 o novo prefeito dessa cidade olhe mais pela agricultura. Bastante, a nossa agricultura 
tá bastante vaia, eu vejo isso aí. E eu não tapo o sol com a peneira, eu não venho aqui pra 
tribuna dizer que tá bom, que não tá bom. Eu falo que tá bom, tá bom. E o que tem que ser 
melhorado, eu falo, seja pra quem for, que estiver ali. Se eu estiver aqui nessa casa, eu vou 
cobrar aqui, eu cobro aqui. A nossa agricultura tem que alavancar. Temos que melhorar a 
agricultura. E melhorar a agricultura de que maneira? Ah, vereador Alvício, falar é fácil. Não 
é só falar, tem que ter atitude. Porque eu, como vereador dessa casa, consegui uma emenda 
e coloquei um trator na associação, um trator novo que tá lá trabalhando  com o povo já há 
mais de dois anos. Tem outros vereadores que conseguiram, o verdadeiro Fabio é que 
conseguiu um trator não tá na agricultura, mas tá aí na Secretaria da Agricultura. Se nós, os 
vereadores, uma vez eu tentei um vereador que ficou meio bravo comigo, que eu falei, vai 
ser um novo vereador dessa casa. Se cada um de nós conseguisse um trator pra cada... pra 
cada associação no nosso município que ele passa, quem é que ganharia? É nós, os 
vereadores? Não. A população interior, é fora aí, seria muito mais bem atendido, que é muito 
difícil deslocar um trator daqui, do Barão, da Prefeitura, pra ir lá fazer umas hora ou três 
horas pra um lado, pra outro lado, lá na Água fria, lá nos Morrinhos. Se cada associação vai 
colocar tratores, equipamentos, A nossa agricultura vai crescer e o povo vai ser melhor 
atendido. Isso aí eu não tenho dúvida disso. Porque um funcionário que trabalha numa 
associação, num trator, ele não tem hora do dia  pra  trabalhar e nem da noite, que nem diz 
o outro. Porque ele vai e ganha por hora. Se ele fazer uma lavoura, se você tiver que largar 
10 horas da noite pra deixar pronta a lavoura, ele não vai sair sem completar o serviço. Já 
nós sabemos que através da  secretaria , o funcionário chegou 4h30, confirmou que as 4h, 
tá desligando o trator e tá vindo embora pro Barão de volta, porque tem que tá no Barão pra 
bater o ponto. E assim por diante. E aí não rende o serviço das outras pessoas. Ah, mas não 
tá rendendo nada mesmo, mas não tem como render a metade do tempo fica na estrada. 
Pra que eu compreende a ideia, as pessoas ficam mal atendidas. Então, eu vou batalhar 
bastante nessa área aí, se eu continuar aqui nessa casa como vereador. Até já tenho agenda 
agora com o meu deputado Márcio Biolchi na terça-feira, presidente. Tô indo lá com ofício. 
pedindo  mais uma emenda uma emenda para mais um trator para colocar numa associação. 
E eu tenho orgulho desse deputado que nos beneficiou com mais que uma emenda aqui  pra 
Barão do Triunfo. E eu tô indo atrás de mais uma, e é pra beneficiar não é o vereador, mas 
é pra beneficiar a população. Onde eu tinha visitado as pessoas e as pessoas falaram, 
dissem, nossa agricultura tá muito parada. Eu digo, eu concordo, eu não tapo o sol com a 
peneira. Mas eu disse pra eles, a maneira que nós vereadores pudemos trabalhar pra 
melhorar nossa agricultura, não depender só do prefeito municipal. Mas nós os vereadores 
que unimos e buscarmos recursos, e botar trator nas associações, im primentos agrícolas 
nas associações. Tem várias associações que já tem bastante imprimento agrícola. Mas se 
nós seguirmos trabalhando nessa linha aí, o nosso agricultor vai ser beneficiado e vai ter o 
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trator na hora que ele precisa. Não adianta nada ter que agendar. 2, 3 horas de trator e 3 
meses pra ele fazer o serviço. Brasil, a gente tá precisando na semana que vem, é só dali 
15 dias. E na associação, nós sabemos que funciona bem melhor, por causa que não tem 
horário pra trabalhar. Não é coisa que vai ter que começar 8 horas, 11 horas e voltar pra 
casa, não. Os tratores que trabalham, os tratores da associação, eles não tem horário pra 
trabalhar, eu sei disso. Porque lá perto de casa nós temos associação com trator, tem outras 
regiões que tem, eu vejo. Nem o ex-vereador Marcírio, que nos deixou. Ele era um cara que 
muitas vezes passava em casa às 10 horas da noite e ia embora com o trator, fazendo 
serviço ali na minha região. Antes de ter trator ali na nossa associação. E não media esforço, 
ele vinha fazer pra mim vez mais que uma vez,nas ruas pra mim, que era pra mim plantar 
minhas plantas também e vinha lá na Invernados da Manhã. Aí depois que colocamos esse 
trator na serrinha ali, facilitou muito pra ele também. Infelizmente, não tá lá do banho, mas 
era um cara que metia a mão. Eu me orgulho de dizer isso e era um grande amigo meu. 
Pode alguém falar o que quiser a respeito da minha pessoa com ele, mas eu e ele nunca 
tivemos conflitos nenhum. Sempre tivemos pessoas de mal intencionados , que agora 
comentando na invernada dos Abreus, eu fico muito triste quando as pessoas usam a política 
com maldade. Citaram o meu nome lá, que eu estava rindo em roda do corpo do ex-vereador. 
Eu fui um dos que mais chorei aqui junto com a família dele. Emocionado, num momento 
que eu fiquei sabendo da morte dele, pra mim foi um choque muito triste. Fiquei triste, tô 
triste até hoje, eu não me alegro nem na morte de um pinto, de um cachorro que atravessar 
na frente de um carro, de um carro passar por cima, ou me alegrar na morte de um ser 
humano, nem um grande amigo meu por cima. E eu fico triste das pessoas usarem a política, 
essa é a política maldosa que eu considero. Jamais eu vou fazer política maldosa, jamais eu 
vou ir pras casas fazer política pisando nos vereador, que estão em cima dos pré-candidatos 
que vão concorrer à eleição. Jamais vão fazer isso. Eu chego nas casas mostrando o que é 
que eu quero fazer para o Barão do Triunfo. Isso é o meu trilhão que eu fiz na campanha 
passada e nessa vai ser de novo. Sou o pré-candidato, não tá na hora de fazer isso. Pra 
quando eu começar a fazer, o meu trabalho não vai ser pisando em cima de nenhum. Se 
alguém falar para os meus colegas vereador, como é que eu vou falar mal de ti, pode me 
chamar. Pode me chamar a pessoa e chamar eu junto pra ver se eu fui falar mal de ti. Meus 
colegas vereador, eu não sou, não tô aqui vereador hoje pra eu andar nas casas falando mal 
dos meus colegas, não senhor, tô aqui porque eu mostrei a minha capacidade, meu esforço 
e as pessoas querem acreditaram em mim e me apoiaram, quero continuar aqui se as 
pessoas continuarem me apoiando, se não me apoiar, paciência. A vida continua porque ela 
não vai viver a sua vida, mas não se faz política falando mal uns dos outros, pisando em 
cima dos outros. Eu não quero crescer em política pisando em cima dos meus amigos. Eu 
me dou bem com todos os colegas vereadores, os pré-candidatos que estão concorrendo, 
tanto a prefeita como a vice, me dou bem com todos, porque que eu vou ir para as casas 
falar mal? Muito obrigado, presidente. Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, 
´´cumprimento o presidente desta casa, os colegas vereadores, todos que se fazem aqui 
presentes, os que vieram nos assistir presencialmente, todos aqui desta casa que nos 
auxiliam, as meninas aqui o doutor Norberto, vocês sejam sempre bem-vindos, Canelão o 
Diogo, ex-vereadores, são sempre vereadores aí, sejam sempre bem-vindos, para nós é um 
orgulho vocês se fazerem presente aqui. Também, hoje a gente está retornando do recesso 
de estado quero parabenizar, tinha uma bela janta no sábado ali, acho que o colega Marcos 
é o presidente ali, bem atendido, uma excelente janta. Como tem um convite hoje, como o 
vereador Matheus falou ali na Dom Pedro, tem a janta ali no sábado, né Matheus? Dom 
Pedro. Deixo convite pra todos vocês que possam se fazer presente ali, isso aí é quando 
tiver as aqui para ajudar a comunidade. Está sempre faltando uma coisa, faltando outra. 
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Então, elas querem arrecadar um dinheiro para comprar brinquedo para as crianças ali. 
Como a gente sabe, isso é importante. Eu não tenho criança, mas tem muitos de vocês que 
têm. Então, isso aí, se a prefeitura não tem condições de colocar esse brinquedo ali, as 
professoras dão jeito e arrumam parceria,para comprar isso aí para fazer para as crianças. 
Obrigado. Hoje, eu tenho os pedidos de providência desta casa aí. Tomara Deus, que seja 
pedido, porque eu já pedi até o dia de hoje para o secretário de obra, coordenador, só 
promete que vão fazer pra mim e não fazem, não sei o que eles têm contra mim. Eles não 
fazem. Isso fica chato de dizer isso aí, mas eu vou ser obrigado a dizer. Porque se fosse um, 
tudo bem. Mas é válido o que eu pedi. Eles fazem pra todo mundo, os outros coordenadores 
pra mim não fazem. Não sei por que isso aí. Pediram o secretário, pediram o coordenador, 
na semana passada ele disse eu vou lá na segunda-feira, hoje já tentaram, outra segunda, 
passou aquela segunda e mais um que nada, tá lá, eu não tô mentindo, tá lá que foi 
patrulhado a terra e tem o patrulhador lá e não, não ajeitou nada, voltou da linha, não é só 
eu que passo ali naquelas Estrada tem outras pessoas que passam, foi patrulhando a terra 
e aí deixaram aquele pedaço dali até a Santa Rosa, sem fazer. Mas eu não sei se é contra 
mim, mas se não é essa estrada que é necessária, a comunidade precisa daquilo ali... Eu 
acho que, pra mim, fica ruim isso aí, e pior pra gestão que vão fazer aquilo ali,deixar pra trás. 
Mas eu não posso fazer nada. Eu sei que o pedido que eu fiz, já fiz vários do lado também, 
já fiz o pedido de quebra-molas no sábado, que é perigoso, mas não fizeram até o dia de 
hoje, não colocaram nenhum calçamento pra rua principal. As  lixeira, eu já pedi, os colegas 
e alunos pediram, tanto no interior como aqui no centro. Aqui no centro é uma vergonha. Por 
quê? As lixeiras são todas tapadas. O latão tem que ser com tampa. Os cachorros viram, 
todo mundo tá ali. Aí, no outro dia, tem que tá todo mundo juntando ali. Mas coloca pelo 
menos um latão num tampa, no centro. Eu acho que a única que tem tampa é a lixeira que 
o  Severino  mandou fazer. Mandou fazer no bolso dele, na frente da farmácia dele. Eu acho 
que é aquela ali só que tem tampa, porque o resto nenhuma tem. Então deixo esse pedido 
que o executivo tome uma decisão mais rápida e faça isso aí, porque tá ficando vergonhoso, 
vergonhoso mesmo. As lixeiras estão todas derramando. Lá no Morrinhos,me ligaram de lá. 
Aí no outro dia passaram lá e recolheram o lixo.Tá um anarquia aquilo ali. Se não apertaram 
os caras eles nunca vão vir no interior buscar. Então, né, isso aí nós temos que tomar mais 
uma atitude, porque não é só pra nós, é nossa comunidade. Obrigado, presidente. Usou a 
tribuna a VEREADORA LAURENI, ´´Boa noite, presidente, colegas, vereadores, nossos 
funcionários, pessoas aqui presentes. Vejo dois ex-vereadores que bom ver vocês aí Diogo 
e a Maiara ,Canelão, o Severino, o Eduardo, o Ovelha, o Serginho ex-secretário, a filha do 
Sr. Alvício, a Dedé, coordenadora da saúde. Então, eu acho que mais um marido, a gente 
vai sitando nomes, mas sejam bem-vindos. Gostaria de dizer que nesse mês agora de 
recesso a gente teve o dia, dois dias muito importantes, sem faltar em outros eventos como 
já foi falado e citado. O dia do motorista e do colono. Duas profissões que eu digo assim que 
o Brasil, o Estado, os municípios não andam se essas duas profissões não estiverem 
trabalhando dia e noite como sempre. Motorista porque transporta tudo que é alimento, que 
é produto, que é remédio, tudo que é existente é colocado no transporte. E o nosso colono 
é aquele que planta para nós colocar na nossa mesa. Então, parabéns a eles. Que Deus dê 
muita saúde, porque o nosso colono não tem feriado, não tem férias, não tem dia santo, só 
depende do tempo que Deus manda para ele, para colher a sua planta. E nós absorvemos 
ela, para nós nos mantermos vivos. Então, um grande abraço a eles. Como já foi comentado 
aqui, as convenções partidárias nesta casa, as coligações, os partidos que existem no nosso 
município. Sei que já aconteceu, meu partido PL e o MDB, aconteceu no sábado aqui nesta 
casa, já definidos os pré candidados Rodrigo e Magnun pessoas conhecidas, como também 
os outros candidatos a prefeito, pessoas conhecidas aqui do Barão. E aqui tem a presença 
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também do Marcelo Moraes, nosso deputado, sempre atuante, eu tenho orgulho dessa 
pessoa, porque ele nunca deixou o município, é um dos mais prestigiados aqui do nosso 
município, porque está sempre presente, então o que mais nos visita é ele, E o que mais 
destinou verbas para o nosso município até hoje foi o Marcelo Moraes. Os Moraes como nós 
chamamos. Seja bem-vindo, deputado. Sempre será, teu lugar aqui no Barão nunca será 
esquecido. Quero também agradecer aos assessores, né, aos deputados que vieram aqui 
do Biolch e do republicanos . Então, sejam sempre bem-vindos. Eu só tenho um dizer aqui. 
Eu acho que a gente vê quantos pré-candidatos já estão no par, só em colocar o nome já é 
uma admiração, porque não é fácil, cada um vai buscar o seu voto, só digo assim que tiver 
bastante respeito com os deputados, com os candidatos que se colocaram no nome. Porque 
não é fácil. Eu, como mulher, sei como não é fácil uma campanha, como tu ouve o que tu 
quer e o que tu não quer e, às vezes, a pessoa simplesmente coloca o seu nome pra trabalhar 
pelo município. Ter a coragem de colocar já é uma grande coisa e eu digo assim, é muito 
triste quando tu ouve uma pessoa dizer, ah, aquele plano lá dá quase 20 votos, aquele outro 
não vai fazer 30 eu acho que cada um faça a sua campanha em cima do seu trabalho. O que 
já fez até hoje, olha para trás e vê o que pode chegar numa casa e dizer, se quiser me ajudar, 
já trabalhei nessa área, trabalhei nessa outra, trabalhei nessa outra. Faça a sua campanha 
em cima da sua cabeça, não da cabeça do parceiro. Então, quero dizer para as mulheres, 
fico feliz porque tem várias  mulheres já para concorrer. Sei que nem todo mundo vai ganhar, 
alguns vão perder, alguns vão passar. A eleição é assim, mas já de colocar o nome, eu já 
digo que é um grande feito no nosso município. Gostaria de dizer que no dia 2, participei de 
uma reunião da Embrapa, junto com a UERGS, Associação dos Produtores de Alimentos 
Frutos da Terra, onde é uma associação Ela é denominada Rota dos Butiazeiros. É uma rota 
que foi destinada de Tapes até Butia, no município de Butia, onde é uma associação que 
está explorando o butiazeiro. Então, eu fui convidada para ir como artesã. Os nossos 
artesões estavam todos presentes. aonde a Embrapa, junto com a Adriana, que é a 
responsável técnica da Embrapa, me comentou, junto com a faculdade da UERGS de Tapes, 
que ela recebeu um chamado do Sr. Severino, hoje aqui presente o Severino, esse trabalho 
foi seu, Severino. Onde ele viu uma reportagem E aí ele começou a ir atrás, foi atrás e como 
a gente sabe a existência dessa planta no nosso município, aqui as meninas da UERGS, 
com a professora, professora Rafaela, que é a coordenadora da extensão da diretoria do 
campus, junto com os alunos. E a gente participou o dia todo, onde foi explorado o Butiá, 
onde como alimento, como feito suco, geleias, cuca com o suco do Butiá, bolos com o suco 
do Butiá, tudo foi feito no dia para tentar colocar quanto é importante essa fruta e como nós 
temos e a gente deixa a deriva, talvez até dando para os bichos. Aí também aconteceu o 
artesanato da folha do Butiá, onde nossos artesãos estavam.Vocês devem ter visto aqui os 
chapéus, onde nós temos um rapaz que confecciona chapéu com palha de butiá, que 
participa aqui das nossas feiras, e ele levou, até não tinha levado e foi buscar os chapéus 
dele, e é onde as meninas ficaram encantadas. Ele vendeu todos os chapéus que eles tinham 
feito, onde ele disse que durante o ano, às vezes, vende dois chapéus, um trabalho muito 
bonito, muito artesanal, e vendeu os produtos dele, as peneiras que ele faz, essa coisa de 
artesanato rural, que hoje em dia quase não existe mais. Onde a Certaja se fez presente, é 
uma entidade que presta serviço de iluminação e conhece toda a nossa área, patrocinou o 
almoço pra gente. Então eu acho um dia muito feliz da Embrapa, com essa faculdade. Foi o 
início de um trabalho feito com a fruta do Butiá e com o artesanato. Terá outros encontros e 
eu agradeço muito de ter sido convidada e de participar como artesã. A gente fez vários 
trabalhos lindíssimos com a folha do Butiazeiro, com a palha do Butiazeiro. Uma coisa que 
a gente está deixando e não tá nem se importando com isso, sabendo que talvez nós temos 
uma grande riqueza dentro do nosso município. Gostaria de fechar esse lembrete e essas 
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fotos aí que a gente tirou com a turma. A nossa turma de artesãos, a gente tem que dar mais 
uma sacudida, porque tá muito parado. Aqui é o nosso estado, onde consta já a Barão do 
Triunfo como um dos municípios, como na Roda dos Butiazais. Então, eu achei muito 
importante esse projeto. Eu acho que são coisas novas que a gente está buscando e temos 
que ir atrás porque nós temos isso aqui. E como temos, além de ser uma planta ornamental, 
o putiazeiro vai dar várias delícias para nós confeccionar aqui dentro do município.’’  Em 
COMUNICAÇÕES   VERADOR LEANDRO,´´quero cumprimentar o presidente e os demais 
vereadores, os funcionários  da casa o pessoal aqui presente ,ex-vereador Diogo ,ex-
vereador Canelão, sempre vereadores como o colega Lagarto falou ,o tempo que estiveram 
aqui na câmara sempre fizeram o melhor pelo nosso município. Também queria agradecer 
a presença de todos na convenção no dia 26/07 partidos PSB,PP PDT, a nossa coligação 
tem pré-candidatos ao prefeito, que é o Odone Kloppemburg e a Luciane Teifke que é a vice. 
Também há os vereadores, também pré-candidatos. Uma coisa boa que eu gostei desse ano 
de eleição é ter bastante mulher concorrendo, para dar igualdade. Eu torcia pra ter bastante 
mulheres, a gente sabe da força feminina. Então, eu queria agradecer a presença de todos. 
Teve o Marcos Vinícius, deputado estadual, o assessor o Mauricinho Alfonso Mota também 
de presente, então a gente ficava feliz que compareceram aqui. Também quero agradecer 
porque sou pré candidato de novo. Que nem os colegas falaram, cada um tem um lado, a 
gente tem que respeitar a bandeira. A gente sabe que esse ano é três partidos para um lado, 
três para o outro. Cada um tem a sua ideia. Que nem eu sempre, esses três anos e meio, 
sempre cobrando aqui. Cobrando o prefeito, os secretários, os funcionários, a prefeitura. Mas 
nunca tive problema pessoal com alguém, porque cada um tem a sua ideia, cada um tem o 
seu palpite. Como eu comentei aqui, quando eu fui lá em São Jerônimo e fiz o juramento lá, 
que ia trabalhar meus quatro anos pelo que era certo, defender o município não defender o 
partido, defender o partido por nós, mas não misturar tanto na prefeitura e sim fazendo o que 
é certo. No começo do meu mandato, fiz várias postagens, que nem hoje tenho um pedido 
aqui sobre as lixeiras. Foi aqui, no primeiro dia que lembro, que eu tirei foto da pracinha tava 
toda suja aqui,o pavilão do lado da Câmara, já foi minha cobrança, botei no começo com os 
colegas juntos aqui, e até hoje, há mais de três anos que essas lixeira não estão prontas 
ainda. Então, é cobrança do vereador, não criticando, porque a gente tem que fazer a nossa 
parte, porque o dever do vereador é esse, fiscalizar e cobrar. Também quero... Antes eu tava 
de recesso aqui na Câmara, mas to sempre na atividade to sempre na correria sempre faço 
o que eu posso pela comunidade, ajudando o povo no que é preciso, cobro bastante o 
prefeito, os secretarios. Semana passada fiz várias viagem essa semana passada também 
e essa tem muitas ainda. To sempre me dedicando a ajudar o povo, no que é preciso.. Às 
vezes a gente não pode ajudar todo mundo. Também fui cobrado pela moradora da cidade 
sobre a nossa pracinha aqui. Tava quebrada e a gente já tinha colocado na câmara. Mandei 
mensagem diretamente pro prefeito, mandei os áudios dela. O prefeito me retornou, pediu, 
arrumou. Aí mandei pra ela de novo, ela me agradeceu. Não tem nada contra o prefeito 
também , que nem sempre falei. os quatro anos, acho que ele fez um bom governo, só que 
esses quatro anos, pra mim, como vereador que estou me acompanhando, acho que ele tem 
muita coisa a desejar e não foi um bom trabalho. Então, a gente já vê que a cobrança do 
vereador é sobre o prefeito e não sobre a pessoa dele. Então, acho que pra mim, nesses 
quatro anos, esse perdão tinha muita coisa pra fazer e tem muita coisa pra fazer. Então eu 
peço que o futuro prefeito seja do lado A ou B, que pensa na nossa comunidade, que desde 
o começo, já com a Câmara de Vereadores, tenta fazer um trabalho bom, faça reunião, 
sempre procure o prefeito, sempre procure o secretário antes de tomar alguma atitude. Então 
a gente tem que pensar no nosso município, que a gente ve os municípios vizinhos 
crescendo a gente sabe que estamos ficando para trás, mas o dever do vereador é cobrar o 
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que está errado. Também queria fazer um pedido verbal sobre a patrola, está ali no Arroio 
Grande faz dias ali parado. Quem é que vai arrumar a patrola? Também vejo nas oficinas os 
micros, os ônibus, a caçamba atirada. Eu acho que nesses 4 anos foram mal tratados nossos 
patrimônio público, muita coisa errada, cobrei bastante desde o começo. É que nem um dia, 
o vereador não adianta agora querer, o vereador achar que em 40 dias vai ser eleito 
vereador. O trabalho do vereador tem que ser 4 anos e sempre fazer o que é melhor para o 
município, não pensar nem em si próprio e sempre ver o que é melhor para a comunidade. 
VEREADOR LUCIANO. ´´Boa noite presidente os vereadores, fui bem recebido obrigado as 
gurias aqui da casa que me receberam e me ajudam, cheguei nessa casa assim, sou bem 
humilde, fui bem recebido por todos os vereadores hoje estou aqui, coloquei uns pedidos, só 
tenho a agradecer o prefeito, o secretário também todos os meus pedidos que eu fiz, nenhum 
faltou lá na entrada da Maravalha, vai fazer mais de 30 anos que pediam o jogo de cano 
chegaram a levar o jogo de cano lá e trouxeram embora aí eles colocaram o jogo de cano lá 
o Claudinho falou pra mim, o Kiko, vamos pagar vou pagar uma Retro pra botar o jogo de 
cano, não, não precisa pagar, eles vão botar o jogo de cano aí até tinha feito o pedido, retirei 
o pedido, hoje essa semana, passei lá, o jogo de cano tá colocado lá nos Mileski, lá também, 
o pedido que eu fiz, fizeram o aterro lá e botaram mais um jogo de cano eu só tenho a 
agradecer, não sei se todo mundo é assim aquela vez que teve o Serginho também, muita 
coisa pedi pra ele, nem era candidato a vereador, ele sempre me fez só que eu sempre vou 
atrás das coisas que eu preciso nunca vou deixar de fazer o que eu tenho que fazer que as 
pessoas pedem e daí é isso que eu tenho pra falar, não tenho muito o que falar hoje, tô 
chegando novo aí, né? E só quero agradecer a casa que me recebe, os vereadores, o nosso, 
ali, da mesa, e tudo isso. Agradeço. Muito obrigado. Em comunicações por cinco minutos, 
VEREADOR MARCOS. ´´Boa tarde presidente e demais vereadores e a todos que nos 
assistem. A gente fala muito de exigências de cobrança de pedidos, mas todos sabemos que 
isso qualquer pessoa pode fazer. O vereador é uma coisa mais formal, mas a pessoa pública, 
cidadão, pode fazer os pedidos ao Executivo na forma de protocolos. A gente usa muito aqui 
para fazer e para tentar que a coisa fique mais formal. Dizendo isso Sr. Presidente, eu digo 
que quero parabenizar o município executivo pela mexida que deram na iluminação pública, 
uns dias atrás, que vimos muitas lâmpadas trocadas, melhorou bastante a iluminação, mas 
também quero dizer que foi um trabalho inacabado, porque no sábado à noite eu dei uma 
volta à cidade, estava na missa aqui na paróquia e fui dar uma volta na cidade para dar uma 
olhada muito bonito, aqui de cima dá para ver que a gente está chegando na cidade, a cidade 
está bem iluminada. Mas eu sempre uso isso para dizer, mas só que assim, mas ela está 
iluminada mais no centro nós temos a rua Pastor Juvelino aqui, que ela dá acesso ao nosso 
ginásio, ao campo de futebol, vários moradores, e ela está totalmente as escuras. Então fica 
ruim, a rua de baixo aqui também, tem bastante pessoas que trafegam. A rua do canto aqui 
da dona… que desce daqui da Juvelino indo pra Tassinari, então queria pedir uma atenção 
especial pra isso, porque a gente cobra muito do executivo, cobra as taxas que tem que ser 
cobradas, cobra a melhoria de IPTU, mas nós também temos que oferecer um bom serviço. 
Eu acho que isso é o mínimo que a gente pode oferecer à comunidade, é uma iluminação 
pública que vem descontada em IPTU, nós sabemos. Não estou fazendo uma crítica ao 
prefeito, ao executivo, Estou aqui ajudando uma... Talvez o prefeito nem saiba que a Pastor 
Juvelino não foi consertado, talvez ele ache que tenha sido. Estou aqui ajudando como dito 
de repente pode chegar pra ele e pedir pra alguém dar uma olhada nessa rua. E nessa 
mesma leva de... Não é reclamação, mas é falando sobre o que a gente tem que fazer no 
município. Em virtude de uma tia minha ter falecido hoje, estávamos no velório. E estávamos 
também... como ela não morava na cidade, muitas pessoas de fora. E as pessoas de fora 
chegam no nosso cemitério e se deparam com o cemitério tanto quanto mal cuidado, vou ser 
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delicado com as palavras, tanto mal cuidado. Bastante folha do plátano, que é um problema 
sério, árvores caídas por cima de alguns túmulos, alguns galhos, uma falta de trafegabilidade 
dentro do cemitério, Eu quero deixar aqui, presidente, um desafio a nós, vereadores e 
comunidade, para nos mobilizarmos quanto a isso. A gente fala muito nisso, todo mundo 
fala, todo mundo põe pedidos na Câmara, mas a gente não toma uma ação. Então, nós 
temos um projeto de regularizar os cemitérios, então temos que tomar uma ação, de irmos 
ao Executivo, conversar com o Prefeito, fazermos uma equipe, uma força de tarefa para 
tentar começar a dar isso. Está feio, tá feio, tá horrível. E não é culpa do Prefeito, porque 
isso se desenrola desde a emancipação do município talvez antes da emancipação do 
município, então acho que tá mais que na hora da gente tomar uma atitude. E não o partido 
A, B ou C, a comunidade. A comunidade tem que se juntar, vereador Mateus, Associação de 
Desenvolvimento Comunitário de Barão do Triunfo. Existe? Existia? Não sei. Tem que 
mobilizar, tem que achar uma direção, se não está apita e tentar ver o que pode se fazer. 
Não tem mais como se ficar vendo o cemitério desse jeito, quando vem pessoas de fora 
assustadas, porque na sua cidade esse cemitério está mais ou menos em dia, e nós estamos 
com esse cemitério praticamente abandonado. Falando nisso também, falo em taxas, falo 
em impostos, falo isso e aquilo, né? Eu queria deixar um dado que falamos na convenção 
vereador Rodrigo, o Diogo tá aqui hoje vai concordar ou não comigo, sobre as arrecadações, 
impostos em geral e tal. A nossa cultura chefe é o tabaco todos sabem e eu também sei. Nós 
estamos hoje no Rio Grande do Sul em vigésimo colocado. Vigésimo no Rio Grande do Sul. 
E se pegarmos a relação do Paraná-Santa Catarina, talvez ficamos por ali, talvez um 
pouquinho menos. Nós temos 1.054 famílias envolvidas no tabaco no Barão do Triunfo, 1.054 
famílias. O Kiko também trabalha com isso, sabe bem o que é. Só que essas 1.054 se 
transformam e 3,4 ou 5 mil pessoas que vivem do tabaco, em torno de 5 mil toneladas 
produzidas em Barão do Triunfo. Severino, você foi um orientador agrícola por anos e anos 
que também conhece bem essa realidade, né? Só pra concluir, presidente. Eu só queria 
dizer que às vezes a gente, alguém se opõe ao fumo. As bancadas federal, estadual, às 
vezes falam contra o tabaco. Nós temos que defender cada vez mais. E daqui que tá saindo 
a grande parte do nosso imposto. Obrigado, presidente. PRESIDENTE FABIO Volto a 
comentar as pessoas que fazem presente aí. Eu queria já hoje parabenizar na sua segunda 
sessão hoje o vereador Luciano, que hoje na sua segunda sessão já teve uma grande atitude 
como vereador. Teve uma dúvida perante a nossa comunidade e ele veio prontamente tirar 
essa dúvida comigo antes de vir a sessão, como muitas pessoas gostam de levar a tribuna 
pra fazer ladaia. Ele veio e me procurou, como presidente da casa, e eu tentei explicar pra 
ele contatei o jurídico também, acho que apresentamos a melhor forma possível pra ele 
algumas pessoas questionaram que o presidente dessa casa negou o empréstimo dessa 
casa para algumas pessoas que precisavam para fazer algumas reuniões. E não é o 
presidente que nega. A gente segue a lei da vedação de conduta. Nós estamos em período 
eleitoral. Então algumas coisas nos restringem de emprestar essa casa. Com certeza se a 
gente não estivesse em período eleitoral não haveria problema nenhum, como sempre foi 
emprestado nessa outra época que não estávamos em período eleitoral. Então deixo meus 
parabéns aqui a você hoje por essa grande atitude de vir já perguntar pra mim antes de trazer 
à tribuna ou levar algum comentário na rua. Quero também deixar dito ao nosso executivo 
que hoje semana passada eu recebi a ligação do prefeito e da nossa secretária de educação 
referente a dois projetos que foram encaminhados a essa casa por urgência e os projetos 
não estão trancando no presidente da casa, como a gente costuma dizer que o presidente 
não faz questão de botar os mulheres em votação que segura os projetos na casa Temos o 
projeto 50, que veio dia 29 pra essa casa, encaminhei ele no mesmo dia ao IGAM, as 
secretárias, as gurias encaminharam. Assim que veio o aparecer do IGAM foi encaminhado 



 

 ATA 023/24  10 
 

 

o executivo. Temos o outro projeto, número 51, que foi encaminhado a essa casa dia 31. foi 
encaminhada ao IGAM também, veio o parecer do IGAM, encaminhamos os dois pareceres 
do IGAM ao executivo para pedir a justificativa, um projeto veio justificativa, hoje está 
apegado nas comissões para esse projeto montar em votação e o projeto 51 que veio a essa 
casa dia 31 foi encaminhado ao executivo, o parecer do IGAM e não veio justificativa do 
executivo. Então os dois projetos de urgência que foi pedido  a essa casa, eu só queria deixar 
dito ao executivo aqui que não está trancando no presidente da casa. Se fosse por essa 
casa, eles já estariam em votação dos dois projetos hoje. Quero também agradecer as gurias 
dessa casa aí, nosso jurídico, em especial também a Mônica, que estava presente aí antes 
ainda. E fazer um pedido aí aos colegas que se fazem presente aí hoje, aos futuros 
presidentes dessa casa também, que de uma atenção a nossa casa legislativa, a gente tem 
muita coisa a reformar nessa casa. Nós conseguimos comprar algumas coisas, hoje estamos 
aqui com microfones novos, mesa de som que a gente comprou, notebooks, ar-condicionado. 
Compramos o que a gente pode comprar e a gente ia fazer a reforma da casa também. 
Algumas coisas nos restringem bastante hoje por causa da nova lei de licitações, mas 
fizemos o possível que estava ao nosso alcance. Pedimos aí aos novos presidentes futuros 
dessa casa aí que dêem uma atenção nessa casa. Hoje temos grandes reformas a serem 
feitas, então deixamos o pedido aí aos novos colegas aí que dêem uma atenção nessa casa 
aí pra fazer essas reformas futuramente. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando 
foram discutidas, votadas e aprovadas as seguintes proposições e projetos: INDICAÇÃO N° 
23 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI, FÁBIO, LEANDRO E MATEUS - que sejam 
adquiridas lixeiras novas e com tampa para instalação na cidade, pois verifica-se muita 
quantidade de lixo espalhado pela cidade pois as atuais lixeiras não tem tampa, e os animais 
acabam retirando os lixos de dentro e espalhando pelas ruas; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
N° 62 DOS VEREADORES LUCIANO E RODRIGO - que seja realizado o patrolamento na 
estrada que se estende do Telmo Kologeski, passando pelo Leandro e indo até o Belmiro 
Bielaski; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 63 DOS VEREADORES LUCIANO E RODRIGO -
que seja realizado a manutenção da entrada que dá acesso a Juliana e Édipo Oliveira, na 
localidade da Serra do Herval, uma vez que o ônibus tem dificuldade para subir e quase não 
consegue fazer a curva; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 64 VEREADORES LAURENI, 
LUCIANO E RODRIGO - que seja providenciado um novo estudo com as devidas áreas 
verdes que até então os antigos donos e proprietários não podem usufruir dos terrenos que 
tem escrituras e pagam seus IPTUS regularmente e a área foi denominada como 
preservação ambiental, se não tiverem direito que sejam ressarcidos dos pagamentos já 
feitos; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 65 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI, FÁBIO, 
LEANDRO E MATEUS - que seja realizado com urgência o encascalhamento e melhoria no 
trajeto da estrada que liga Zonados Pachecos em direção à saída para Cerro Grande, 
estrada próximo a residência do Jones; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 66 DOS 
VEREADORES JAIRE VARLEI, FÁBIO, LEANDRO E MATEUS - que seja tomadas 
medidas urgentes por parte da administração municipal no sentido de que seja solicitado 
junto à empresa responsável a retomada das atividades de transporte coletivo aos finais de 
semana, pois o município está sem transporte de ônibus aos sábados e domingos. Vejo 
necessária uma ação conjunta tanto por parte do executivo quanto do legislativo, solicitando 
inclusive uma reunião com a empresa responsável para executivo e legislativo participarem 
juntos; DIÁRIAS DOS VEREADORES RODRIGO E LUCIANO E INDENIZAÇÃO DE USO 
DE VEÍCULO PARTICULAR. Ao final, passou-se aos LÍDERES DE BANCADA. Falaram 
neste espaço, o vereador JAIRE VARLEI LÍDER DO PDT: “Bom, volto a cumprimentar que 
não estava presente na minha primeira saudação. Vocês todos que fazem presente, sejam 
sempre bem-vindos. Também quero deixar meu agradecimento a todos que se fizeram 
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presente na nossa convenção do partido, dia 26, partido PDT, PP e PSB , aos pré canditados 
a prefeito o Odone  e a Luciane Teike deixo um abraço a eles e a todos que se fizeram aqui 
presentes. Também o que me deixa triste é o descaso, aquela patrola tá mais de uma  
semana no Arroio Grande abandonada. Tão dizendo que está fazendo falta para nós aí no 
nosso município no interior, como eu já comentei, ali na Santa Rosa também, é um trecho 
que está bem abandonado ali, e tem lugares que patrola, passa patrolando dentro de uma 
lavoura, tem. Por que isso? Porque é tempo de eleição? Essas patrolas estão fazendo isso 
aí? Estão deixando a estrada principal sem patrolar ? Me digam pra mim que é mentira, que 
eu levo lá pra quem quiser olhar, Na Invernada patrulhando lavoura, pelo amor de Deus, 
pagando a hora pra patrolar lavoura. Eu não sou contra, mas se tivesse sobrando, e não 
tivesse do jeito que está aí. Isso aí é triste, a gente tem que dizer isso aí. Eu pedi faz mais 
de ano, eu pedi uma ponte ali com o Flávio Lanzarini, que é uma oficina bastante 
movimentada, que a prefeitura mesmo está sempre levando serviço ali, está lá pela ponte, 
enquanto não cair um caminhão dentro da daquilo ali não vão arrumar. Porque é uma ponte 
que não vai...tá lá naquele jeito que o rapaz comprou o caminhão... É uma dificuldade pra 
chegar na casa dele. E sendo que, ali é um trajeto bem curtinho, é  só arrumava a ponte e 
fez. Não, não, não dá, não dá 4 metros de largura, já pedi, mas como eu comentei pra mim, 
eu pedi uma coisa, ele não faz, deixa. Como agora o colega, o vereador falou, começou 
agora, teve fé, teve sorte, pra el eles fizeram. Mas pra mim, ele não faz, me diga uma coisa 
que eu pedi e eles fizeram pra  mim até hoje. Nada , sempre vão deixando. Obrigado, 
presidente”; VEREADOR LEANDRO LÍDER DO PSB, “Eu queria novamente cumprimentar 
o pessoal aqui presente e também como o Kiko falou ali na tribuna a gente tem que ser 
humilde mesmo, Kiko, no começo eu sei que tu é um cara trabalhador e honesto e aí pra te 
ver que o povo cobra da gente pra ti ver como é que é não é o vereador que quer se aparecer, 
as vezes fala e sim tu já entrou aí mostrando serviço, todo dia vai ter cobrança e o vereador 
tem que correr atrás, não é achar o culpado, é se tentar achar um jeito de fiscalizar e cobrar. 
Então, não sei falar, não é nada pessoal, assim, o dever do vereador não olhar muito pelo 
seu partido e sim fazer o que é certo. Porque, às vezes, o partido a gente pode trocar pra um 
lado, pode trocar pra outro, e o que manda aqui dentro é o respeito com a comunidade e 
fazer o que é melhor para o nosso município. Também queria agradecer ao Serginho aí 
também, que é pré-candidato do nosso partido. Seja bem-vindo, Serginho. Já foi secretário 
aí do nosso município, mostrou um bom serviço. Já deu uma ameaçada neles aí, foi tirado 
do governo, porque tá fazendo um bom trabalho. A gente vê que teve muita gente que fez 
um trabalho bom e tiraram. Então, quero te desejar sorte no nosso município. E às vezes 
não é só ganhar, tem que ter o companheirismo e a união pra gente fazer a diferença. 
Também queria dar boas-vindas ao Marcelinho, filho do falecido Marcírio, que está 
concorrendo também no partido PSB. Ele e a família já se filiou todos no  nosso partido, 
estão todas junto com nós. Então fico feliz que ele vai ser pré-candidato também, de repente 
ele venha se eleger e poder tocar o trabalho do pai dele. É que nem eu sempre comento, eu 
não posso ser melhor que ninguém. Se o Marcelo ou alguém ganhar, eu quero representar 
o partido sempre. A gente quer tentar dois candidatos e na outra eleição a gente quer tentar 
dois candidatos, e na outra eleição quer tentar três, sempre pensando no partido. Também 
agradecer ao Luciana, companheira, sempre firme, de tirar o chapéu para uma mulher 
guerreira. O partido tá crescendo no nosso município, quase 150 filiados, Então, o partido 
que era pequeno hoje tá rebatendo de ponta com os grandes. Então, a ombridade sempre 
vai fazer a diferença no nosso município. E eu sempre comento que o meu trabalho já é três 
anos e meio, do mesmo jeito. Abrir mão de negócios, abrir mão de coisas particulares minhas 
pra ser vereador da nossa cidade, Se um dia eu perder, vou continuar a mesma pessoa, o 
mesmo maninho. Tenho certeza que vou ter oportunidade de ir a algum lugar para trabalhar 
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e tocar a minha vida. Mas enquanto eu seja vereador, sempre vou cobrar, sempre vou 
fiscalizar e sempre vou fazer o melhor para o nosso município. Boa noite a todos.” 
VEREADOR RODRIGO Líder do PL: “Volto a cumprimentar quem não estava presente, ex 
vereador Diogo, quero aqui deixar meus pesares  ao vereador Marcos pelo falecimento da 
sua tia Maria de Lourdes, desculpa não ir, estava em São Jerônimo na correria, mas meu 
fraterno abraço aí. Em contraponto quero deixar os parabéns pra Viviane que estava de 
aniversário que Deus ilumine teu caminho. Deixar ressaltado a questão dos projetos que não 
foram votados hoje, não é por total da comissão, o relator era favorável, mas como são os 
três, o presidente não estava, então ficou sem parecer, mas deixar ressaltado que o relator 
era favorável, até mesmo porque é de grande importância, uma creche para o município, 
ônibus escolar, que só vem pra somar. Também quero aqui o que falaram na Estrada dos 
Pachecos, que foi arrumado um pedaço a mais, foi sim. Eu sou um grande amigo, um dos 
responsáveis das obras lá em Cerro Grande do Sul, da Secretaria, nos CCs que lá tem, a 
gente caça junto. E ele me disse que tava vindo ali arrumar e eu pedi pra ele que se 
conseguisse subir até em cima na lomba ali, ajeitando pra nós também ali que já que iria 
estar lá com a escavadeira se ele podia fazer essa mão, na mesma hora ele disse que faria 
com certeza, vai melhorar. E logo depois disso, já estive conversando com o prefeito pra ver 
se ele manda a escavadeira lá também pra fazer aquela outra lombra dos Jones ali que ficou, 
com certeza vai somar muito. Dizer que também sou bem favorável ao pedido dos colegas 
aí.  Também quero deixar registrado aqui, me afastei numa sexta-feira, e no domingo recebi 
a ligação do patrão ambiental, pra quem não sabe, A tenente Tatiana queria saber se eu 
poderia levar ela numa ponte na estrada geral que o vereador Rodrigo tinha feito. Na  verdade 
não era o vereador Rodrigo, era o operador Rodrigo. E na mesma hora eu disse pra ela, não, 
posso sim. Eles vieram no domingo, a gente foi lá, olhou a ponte. É inadmissível acreditar 
que tem pessoas do Barão que denunciam a entrada do Barão que foi largada, porque 
desbarrancou um pouco, que denuncia uma ponte na Estrada Geral, que vários prefeitos 
passaram e nunca tinha sido feito, e agora foi feito, é uma vergonha ver que tem pessoas de 
tão baixo valor. E não adianta me dizer que não é politicagem, porque a gente sabe que é. 
Não digo que seja dos colegas, tenho certeza, acredito, e eu quero acreditar que não é dos 
colegas, mas é de apoiadores. Agradecimento ao coronel que veio ali e disse que não foi 
mexido em nada mais do que era necessário e deu ok para a obra. Obrigado”; PRESIDENTE 
FABIO: “Eu só queria frisar um trecho do comentário do colega ali, que o colega como relator 
das comissões assinou e falou que o presidente não estava. Não estava o presidente das 
comissões.” VEREADOR MATEUS Líder do PP: “Bom pessoal, obrigado pela presença. 
Peço desculpas pelo atraso de hoje, eu estava em Guaíba numa consulta com o pediatra do 
meu filho e atrasou lá, mas cheguei a tempo da sessão. Parabéns à Viviane pelo aniversário 
dela, também quero agradecer ao Severino pelo trabalho nessa função das rotas do 
Butiazais, quero também agradecer, que bom que deu certo. comentar sobre a questão da 
patrola, isso fica até chato, ainda bem que está atrás de uma casa, mas a gente já teve 
patroas que foram danificadas por estar por do lado da estrada, mas pelo que sei também 
vai ser um baita de um gasto para arrumar essa patrola então, que deem atenção o mais 
breve possível. Dia 8, vai ter uma mobilização em Porto Alegre de um movimento apartidário, 
a S.O.S AGRO. Quero ver se estarei presente, se tiver algum vereador que quiser participar 
também, com relação às medidas que o governo federal está tomando com relação às 
enchentes. Infelizmente foi publicada uma medida provisória que ajuda pouco e infelizmente 
tem muita coisa a ser buscada ainda. Também quero aqui falar sobre a Na questão da nossa 
convenção, novamente estou participando do pleito como pré candidato a vereador. 
Agradecer a todos que estiveram presentes em todos os partidos e toda a comunidade 
apoiadora. Agradecer ao deputado Marcos Vinicius que esteve aqui presente participando. 
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Fazer um comentário também a participação do Marcelinho, filho do nosso grande amigo 
Marcirio, onde ele usou a palavra e em poucos minutos ali fez e mostrou a emoção de estar 
participando desse pleito no lugar do pai dele e com certeza como eu disse para ele, pelo 
que eu conheci o pai dele com certeza ele está num lugar bem melhor que nós e está bem 
orgulhoso do que está acontecendo. Saudar os candidatos a prefeito, o Rodrigo e o Magnun, 
um grande amigo meu e também para o nosso lado o Odone e a Luciane. Eu Sempre busco 
olhar e escolher pelo lado melhor das coisas, pelo lado positivo, e espero que o próximo 
mandato dos nossos prefeitos, dos nossos vereadores, seja mais colaborativo entre todos, 
pois pra mim me entristece ver um comentário, como foi dito hoje, onde o colega Lagarto se 
queixar que não é feito nenhum pedido do atendido dele, nenhum outro colega nada, em 
relação ao colega, agradecer que todos os pedidos deles foram feitos, e a gente sabe que 
isso, e isso não pode ser assim, todos os vereadores são iguais, todo mundo tem o mesmo 
diploma que vale a mesma coisa eu tenho o bueiro que eu pedi há 3 anos, que é o maior 
vergonha do município não ter sido feito mas um dia, espero que as coisas mudem, luto para 
ter um prefeito um dia que não aconteça coisas como essas E um dos vereadores está 
agradecendo que tudo esteja sendo feito e o outro está sendo esbravejado e não está sendo 
feito mas um certo que Deus quiser um dia vai ser melhor’’; VEREADOR MARCOS. “Boa 
noite, presidente e as pessoas que chegaram após a minha saudação.  Eu quero só fazer 
uma breve explanação sobre a nossa convenção do sábado, a qual eu participei como 
coordenador. Quero agradecer a presença da Márcia Vieira, assessora do deputado Márcio 
Biolchi, a Tanise, assessora do deputado Edimilson Brum e o nosso querido deputado 
Marcelo Moraes e principalmente a todos que aqui se fizeram presente. Enchemos a casa 
no sábado de manhã, um horário não tão interessante para bastante pessoas que pudessem 
vir. Um dia bom de trabalho na colônia que a gente tenha a nossa maioria de agricultores. 
Mas mesmo assim enchemos a casa. Temos que agradecer a todos que vieram, tenho que 
agradecer também a todos que estavam prestigiando e também agradecer principalmente 
em nome da coordenação, da nossa coligação foi aprovada, todos os candidatos que se 
colocaram à disposição como pré-candidatos para o próximo pleito. A coligação entre o MDB, 
o PL e o Republicano foi aprovada por unanimidade, assim como também pré candidatos a 
vereador e a prefeito. Eu também me lancei como um pré-candidato a vereador, todos já 
sabem. Vamos a reeleição, apesar de ser uma eleição difícil, complicada, vamos tentar 
trabalhar com toda a eternidade possível, humildade, e apresentando o trabalho que a gente 
vem desenvolvendo há dois mandatos na Casa Legislativa. Quero também deixar aqui os 
parabéns à minha associação Carlos Gomes lá, onde fizemos o jantar no sábado à noite. 
Vários aqui que estiveram lá. Estava uma bela janta. Obrigado pela presença de todos. Os 
que não puderam ir eu entendo, tem vários eventos, vários compromissos. Mas virá outros 
e convido já desde já para setembro a gente vai ter outra janta. Eu vou avisar de 
antecedência. Também tivemos, nos fizemos presente no almoço beneficente da Zona dos 
Pachecos, no sábado meio-dia, onde encontrei vários amigos E as pessoas acham muito 
interessante, ficam até com certa admiração, de pessoas de longe ir lá almoçar. Quando a 
gente comprar uma rifa, alguma coisa, a gente vai lá almoçar pra ajudar uma pessoa que foi 
tão prejudicada num acidente de moto. Conheço o rapaz, um acidente sério de moto. Quem 
é de Barão do Triunfo e Cerro Grande, mas era lá do outro lado do arroio ali, mas é gente 
boa, mais presente hoje, mas tenho certeza que ele preza muito por tudo de certo que a 
gente faça e sempre vai torcer que as coisas melhores aconteçam para mim, para minha 
família e para todos nós. Obrigado presidente”; PRESIDENTE FÁBIO: Eu quero pedir 
desculpa às duas convenções que teve aí. Eu sei que andou tendo algumas divergências 
nessa casa aqui, que algumas pessoas queriam a mais alguma coisa dessa casa legislativa 
e foi negada. Tentando proteger a casa e o meu mandato como presidente. Assim eu espero 
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que os colegas aceitem aí. Desejo boa sorte aos pré-candidatos a prefeito e vice aí, Rodrigo 
e Magnun. Tanto como o Odone e a Luciane . desejo boa sorte a todos os pré-candidatos a 
vereadores aí, se dispuseram a botar seu nome. Também me anuncio como pré-candidato 
a vereador pelo partido PDT. Partido que me acolheu aí com o maior carinho, tanto os outros 
partidos também hoje, como PSB e PP também, que se dispuseram a me acolher. Então 
agradeço esses partidos aí e desejo boa sorte a todos os pré-candidatos aí, tanto como a 
prefeito e vice, como os pré-candidatos a vereador. Quero desejar os parabéns também à 
Viviane pelo passado de seu aniversário. Desejar toda a felicidade do mundo. Agradecer 
desde o primeiro dia que você chegou nessa casa legislativa que nos ajudou muito, se tornou 
uma baita parceira dessa casa aqui, então te agradeço de coração por estar junto com nós 
aí hoje. Nada mais havendo a tratar, determino encerrando a presente sessão convocando 
a todos para a próxima sessão ordinária dia 12 de agosto de 2024”.  
  
 
 

Sala de Sessões, 5 de Agosto  de 2024. 
 
 
 

 
FABIO FALLAVENA FERREIRA             MATEUS DE LIMA ROMEIRA 

Presidente                                                1°Secretário 


